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"175 jaar België"   –   Deelname scholen

Naar aanleiding van een aantal vragen om uitleg
en actuele vragen m.b.t. "175 jaar België", stelde
minister-president Yves Leterme dat Vlaanderen
geen eigen initiatieven zou ontwikkelen, maar wel
1.133.442 euro uittrekt voor deze "festiviteiten".
De Vlaamse overheid krijgt ook beslissings- en
bestedingsverantwoordelijkheid over haar bijdra-
ge.

Naar aanleiding van de voorstelling van het pro-
gramma door eerste minister Guy Verhofstadt,
stelde mevrouw Muylle aan federaal minister van
Binnenlandse Zaken Patrick Dewael een aantal
vragen over de mogelijkheden van steden en ge-
meenten om deel te nemen aan de "festiviteiten".
Minister Dewael antwoordde daarop dat "aan het
jongerenproject voor het hele land zo’n 1.500 tot
2.000 scholen zullen deelnemen". 

De scholen zullen dus wel degelijk betrokken wor-
den bij de operaties.

1. Is hierover overleg gepleegd met de minister ?

2. Heeft de minister met het project ingestemd en
zo ja, waarom ?

3. Welke Vlaamse scholen nemen aan deze opera-
tie deel of worden daartoe aangezet en hoe zal
dit gebeuren ?

4. Wat houdt dit jongerenproject exact in ?

5. Welk prijskaartje hangt aan dit project vast, en
wordt dit bekostigd met de 1,1 miljoen euro
waarin de Vlaamse Regering heeft voorzien
voor de festiviteiten "175 jaar België – 25 jaar
federalisme" ?

Antwoord

1. De viering van 175 jaar België werd op 19 no-
vember '04 door de Vlaamse Regering bespro-
ken. De Vlaamse Regering heeft beslist dat zij

de financiële afspraken die werden gedaan
door haar voorganger zal nakomen, maar dat
de Vlaamse financiële bijdrage van maximaal
1,1 miljoen euro aan een aantal voorwaarden
wordt verbonden.- Eén van de voorwaarden is
dat in alle geledingen van de organisatie een
vertegenwoordiger van de Vlaamse overheid
aanwezig dient te zijn zodat de deelstaten be-
trokken zijn bij de besluitvorming die hen aan-
belangt.
Daartoe is een aangepast samenwerkingspro-
tocol opgesteld tussen de verschillende gefede-
reerde entiteiten. Dit protocol doet nu de ron-
de ter ondertekening. Op basis van dit proto-
col wordt een aparte financieringsovereen-
komst afgesloten tussen de Vlaamse Gemeen-
schap en de Federale Overheidsdienst (FOD)
Externe Communicatie waarin onder andere
bepaald wordt dat de Vlaamse Gemeenschap
over beslissings- en bestedingsverantwoorde-
lijkheid beschikt met betrekking tot haar fi-
nanciële bijdrage.

Het aangepaste protocol voorziet verder in een
uitbreiding van het Beschermcomité met,
naast de minister-president van de Vlaamse
Regering, de vice-minister-presidenten van de
Vlaamse Regering en de voorzitter van het
Vlaams Parlement. Het Beschermcomité wordt
dus niet langer alleen voorgezeten door de eer-
ste minister, maar door de eerste minister en de
ministers-presidenten van de gemeenschappen
en de gewesten.

Het Uitvoerend Comité wordt vanaf nu voor-
gezeten door de voorzitter van het Uitvoerend
Secretariaat en de co-voorzitters namens de ge-
meenschappen en de gewesten (de minister-
president en de vice-minister-presidenten of
hun afgevaardigden).

In de verschillende werkgroepen (Communica-
tie, Economie, Budget, Sport & Jongeren 
en Diverse Activiteiten) zitten vertegenwoordi-
gers van de Vlaamse overheid.

Per 1 december 2004 werd vanuit de admini-
stratie Kanselarij en Voorlichting een perso-
neelslid aangesteld als verbindingsagent tussen
de federale en de Vlaamse overheid. Dit perso-
neelslid is twee dagen per week fysiek aanwe-
zig op het Uitvoerend Secretariaat en is onder
andere belast met het mede toezicht houden



op de samenstelling van het programma van
"175 jaar België" en de besteding van de finan-
ciële middelen, waarbij er in het bijzonder op
toegezien wordt dat Vlaanderen of Vlaamse
initiatieven voldoende en op correcte wijze aan
bod zullen komen.

2. Het jongerenproject waarvan sprake in de par-
lementaire vraag, heeft als titel "Objectief
1.7.5." en is opgenomen in de kalender van het
feestjaar die werd goedgekeurd door het Uit-
voerend Comité. Een vertegenwoordiger van
mijn Kabinet* zit in het Uitvoerend Comité,
heeft kennis genomen van dit initiatief en zag
geen bezwaren. Dit project wordt in Vlaande-
ren volledig uitgewerkt door de Stichting
Vlaamse Schoolsport. Zoveel als mogelijk zal
rekening gehouden worden met de geldende
eindtermen voor de doelgroep.

3. De doelgroep van het project is duidelijk be-
paald: het betreft leerlingen uit het vijfde jaar
lager onderwijs. Het is de bedoeling dat alle
Vlaamse lagere scholen eind januari / begin fe-
bruari een brief ontvangen vanwege de minis-
ter-president, de Vlaamse minister bevoegd
voor Onderwijs en eventueel de Vlaamse mi-
nister bevoegd voor Sport en Jeugd waarin de
lagere scholen, vrijblijvend, worden uitgeno-
digd deel te nemen aan het project. Een ont-
werp van brief wordt opgesteld door het Uit-
voerend Secretariaat. De scholen beslissen au-
tonoom al dan niet aan dit project deel te ne-
men.

4. Het project bestaat uit twee delen.

Enerzijds worden er vanaf de maand maart
2005 een aantal wandelingen/zoektochten ge-
organiseerd waarvoor de deelnemende scholen
een didactisch pakket ontvangen. Dit pakket
bevat een aantal uitgestippelde trajecten met
een bijhorende vragenlijst en een tas met sport-
materiaal nodig om onderweg een aantal op-
drachten te kunnen uitvoeren. Het is de bedoe-
ling dat zij drie soorten wandelingen afleggen.

Eén in de eigen gemeente, één in de wijdere
omgeving van de gemeente en één in Brussel.
De vragenlijsten bestaan uit vragen over de ge-
meente, haar omgeving, de aanwezige (federale
en gemeenschaps-) instellingen, culturele en
historische aspecten, enzovoort. De didactis-
che pakketten zullen gekoppeld worden aan de
in het vijfde jaar lager onderwijs geldende
eindtermen**.

Het tweede deel is een groot evenement op 25
juni in en rond het Koning Boudewijnstadion.
Het is de betrachting om ten minste 175 scholen
te laten deelnemen aan dit evenement. Van elke
deelnemende school moeten een aantal leerlin-
gen in de omgeving van het Koning Boudewijn-
stadion op zoek gaan naar antwoorden op vra-
gen die hen gesteld worden. Om de correcte ant-
woorden te vinden, moeten zij aan de hand van
moderne technologieën (gsm, walkie-talkie) een
beroep doen op hun collega-leerlingen die zich
in het stadion bevinden (dit onderdeel wordt
verder uitgewerkt in de loop van de volgende
maanden). Daarnaast worden in het stadion
ook een aantal sportieve activiteiten georgani-
seerd waaraan de verschillende scholen zullen
deelnemen en waarbij ontmoetingen met voo-
raanstaande figuren uit de (Belgische) sportwe-
reld op het programma staan.

5. Het "Objectief 1.7.5." is begroot op 568.000
euro. De kosten hiervoor worden gedeeld ge-
dragen door de verschillende financierende
partijen (federale overheid, gemeenschappen
en gewesten en private partners). Het Vlaamse
deel van dit bedrag komt uiteraard uit de be-
grote Vlaamse bijdrage van maximaal 1,1 mil-
joen euro.

_____
* Formeel is de heer Jean Eliaerts, adjunct-kabinetschef, lid

van het Uitvoerend Comité; tijdens desbetreffende verga-
dering van het Uitvoerend Comité heeft hij zich laten ver-
vangen door de heer Torn Troch.

** Vanuit de werkgroep is de vraag gesteld de ontworpen
pakketten te laten valideren door het departement Onder-
wijs.


